



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

8

МАРТА

1982 г.

№ 29 (8699)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Женщина, мать, труженица

Сегодня вся наша страна, все прогрессивное человечество отмечают большой праздник тружениц планеты — Международный женский день 8 Марта. СССР является первой страной, где в результате победы Октябрьской революции и построения социализма был претворен в жизнь ленинский завет о равноправии. Дочери Страны Советов обладают всей полнотой социально-экономических и политических прав и свобод, провозглашенных и гарантируемых Конституцией СССР.

Огромны заслуги женщины перед социалистическим Отечеством. Женщины играют большую роль во всех сферах общественной жизни. Плодотворен их труд на заводах, фабриках и стройках, на полях и фермах, в народном просвещении и здравоохранении, в сфере обслуживания. Весом их вклад в расцвет культуры, воспитание подрастающего поколения.

В нашем районе немало славных женщин, чей труд на благо Родины способствует укреплению и процветанию экономики. Немало женщин выступают застрельщицами нового, передового, идут в первых рядах социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда партии. Среди них работницы УПП ВОГ Н. А. Вагина и Л. И. Дудакова, ткачиха филиала «Север» Н. Ф. Шахманова, рабочая льнозавода Л. А. Васильева, доярка совхоза «Опочецкий» К. М. Захарова, телятница совхоза «Глубоковский» А. Л. Смирнова, бригадир колхоза имени Жданова А. Г. Вихрова, заведующая магазином № 1 райпо Е. И. Петрова, заслуженный учитель школы РСФСР А. И. Михайлова, врач Л. П. Мухина и многие, многие другие.

Широко вовлекая женщин в общественное производство, партия и государство проявляют огромную заботу об улучшении условий их труда, быта, отдыха и выполнения долга материнства, о повышении их роли в обществе и семье. Возрастающая забота о матери и ребенке отражена в документах XXVI съезда КПСС, является характерной чертой социалистического образа жизни.

Наша страна настойчиво и последовательно проводит политику мира и дружбы между народами, выступает за обуздание гонки вооружений, за взаимовыгодное сотрудничество между всеми государствами. В первых рядах борцов за мир и свободу, независимость и социальный прогресс идут наши соотечественники.

Дорогие женщины! Поздравляем вас с праздником 8 Марта! Желаем вам новых успехов в труде, учебе, творчестве, здоровья, счастья, семейного благополучия!

◆ Рассказы о передовиках производства ЛУЧШАЯ ДОЯРКА ГОДА



На протяжении последних трех лет Клавдия Михайловна Захарова, старшая доярка фермы Кирово совхоза «Опочецкий», является лидером в социалистическом соревновании среди доярок района. В минувшем году она от каждой коровы закрепленной за ней группы получила по 3334 килограмма молока. Валовой надой молока за год составил 72 тонны. За достижение такого результата и выполнение принятых социалистических обязательств К. М. Захарова была удостоена чести участвовать в работе сле-

та передовиков сельскохозяйственного производства. На слете же Клавдии Михайловны присвоено звание «Лучшая доярка района 1981 года».

Успешно для доярки начался и второй год одиннадцатой пятилетки. В январе от каждой коровы она получила в среднем по 306 килограммов молока. Это третий результат по совхозу. Однако это не значит, что Клавдия Михайловна уступит первенство в социалистическом соревновании доярок совхоза. В настоящее время в ее группе

шестнадцать отелившихся коров. Когда отелы закончатся, соответственно возрастет и продуктивность.

С закрепленной группой коров Клавдия Михайловна работает уже четыре года. За это время она смогла значительно повысить ее продуктивность. И в этом ей помог большой опыт работы в животноводстве.

На ферму Клавдия Михайловна пришла трудиться практически со школьной скамьи. Полюбила избранную профессию и среди своих сверстниц, комсомолок, добивалась хороших результатов. Рождение сына заставило на определенное время перейти на работу подменной доярки. В общей сложности в животноводстве К. М. Захарова работает более десяти лет. Добиваться хороших результатов К. М. Захаровой помогает добросовестное отношение к порученному делу. Без должного ухода и заботы за животными невозможно добиться их высокой продуктивности.

В принятых на 1982 год социалистических обязательствах Клавдия Михайловна наметила вновь переосмыслить трехтысячный рубеж.

За высокие показатели в работе Клавдии Михайловны Захаровой присвоено звание «Ударник коммунистического труда». И доярка на протяжении последних лет с честью его подтверждает. За хорошую работу она также неоднократно поощрялась почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками. Ее фотография занесена на районную Доску почета.

В. УШАКОВ.

НА СНИМКЕ: К. М. Захарова.

Знамя вручено

XXVI съезд КПСС заботу о здоровье советских людей назвал одной из самых важных социальных задач. С каждым годом улучшается народное здравоохранение. Значительное развитие получает специализированная медицинская помощь, эффективнее становится профилактика заболеваний.

Большой вклад в дело охраны здоровья трудящихся района вносят коллектив цен-

тральной районной больницы, участковые больницы и медицинские пункты. Персонал медицинских учреждений, в большинстве женщины, старается, чтобы люди всегда могли получить своевременную квалифицированную медицинскую помощь.

В канун Международного женского дня 8 Марта в коллектив Опочецкой центральной районной больницы пришло радостное известие. По

итогах социалистического соревнования в 1981 году и результатам общественного смотря медицинских учреждений области ЦРБ награждена переходящим Красным знаменем обкома профсоюза медицинских работников и областного отдела здравоохранения.

Отмечена Почетной грамотой работа коллектива Мавринской участковой больницы, занявшей в соревновании среди родственных медицинских учреждений области третье место.

Ю. ИВАНОВ.

Пленум райкома комсомола

4 марта состоялся Пленум Опочецкого районного комитета ВЛКСМ. С докладом «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения комсомольской, учебно-воспитательной работы в профтехучилищах города в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил второй секретарь райкома ВЛКСМ М. М. Крюченков.

В своем докладе он отметил, что комсомольские организации СПТУ № 5 и ГПТУ № 6, идя навстречу XIX съезду ВЛКСМ, проводят определенную работу по совершенствованию процесса обучения и воспитания учащихся. В училищах накоплен опыт идеино-политической работы, развиваются новые формы нравственного воспитания молодежи. Большую и нужную помощь оказывают учащиеся училищ труженикам села в завершении сельскохозяйственных работ.

Однако комитеты комсомола еще не проявляют достаточной требовательности к учащимся за качественную подготовку к занятиям, нет должного внимания профориентационной работе, слабо налажена работа школы комсомольского актива.

Особое место докладчик уделил выполнению рекомендаций XVIII съезда ВЛКСМ о внедрении передового опыта организации социалистического соревнования, инициатив, починов.

В прениях по докладу выступили Н. Федорова — секретарь комитета комсомола ГПТУ № 6, В. Иванов — заместитель секретаря комитета комсомола СПТУ № 5, Е. Логунова — инспектор инспекции по делам несовершеннолетних, А. Егоров — член комитета комсомола СПТУ № 5, Г. Иванова — секретарь комсомольской организации ПМК-538 и другие.

В работе пленума приняла участие и выступила секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

Участники пленума приняли постановление, которое направлено на дальнейшее совершенствование стиля и методов работы, устранение недостатков в работе с несоюзной молодежью, в развитии общественной активности учащихся.

ВО ВСЕХ ДЕЛАХ — И МАЛЫХ, И ВЕЛИКИХ,

АКТИВИСТКИ КОНТРОЛЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ образ жизни означает доступность всем трудящимся материальных, социальных и духовных условий для развития личности. Сейчас нет ни одной общественной организации, где бы женщины не участвовали в решении множества важнейших социально-экономических вопросов.

Самую активную позицию занимают женщины нашего совхоза и в работе группы народного контроля. Мы стараемся ни одного нарушения, ни одного факта злоупотреблений, недисциплинированности не оставить без внимания.

С этой целью в совхозе проводятся рейды и проверки. В свое время на фермах Кунино и Кошкино был проведен некачественный ремонт. Эти недостатки были замечены и приняты меры к их устранению.

В течение зимнего периода не раз проводилась проверка сохранности молодняка на фермах. Из-за бесхозяйственности имела место гибель животных. Народные контролеры предложили администрации совхоза удерживать ущерб с виновных лиц.

Народные контролеры регулярно проверяют сохранность



семенного фонда, картофеля, следят за тем, как идет ремонт техники. Дозорные не оставляют без внимания и расходование кормов, санитарное состояние ферм. Часто участие в проводимых проверках принимают женщины-контролеры О. Гусева, Н. Данилова, А. Николаева и другие. Они прилагают все силы, чтобы предупредить от ошибок и промахов, добиваются,

чтобы повсюду соблюдался четкий порядок и высокая трудовая дисциплина. И мы отдаем должное работе наших женщин-активисток.

А. ЛАЗАРЕВА,
член КПСС,
председатель группы
народного контроля
совхоза «Духновский».
НА СНИМКЕ: Антонина Алексеевна Лазарева.
Фото Ю. Орлова.

В бригаде — женщины

Высокими производственными результатами встречают свой праздник 8 Марта члены женской бригады тарного цеха нашего межхозяйственного лесхоза.

Бригада успешно справилась с плановым заданием минувшего года. С первых дней второго года пятилетки труженики этой бригады включились в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР и добиваются высоких производственных показателей.

Немалый вклад в общий успех бригады вносит ее бригадир Екатерина Ивановна Анисимова. На предприятии Екатерина Ивановна трудится пять лет. На протяжении этого времени она ежегодно успешно справляется с плановыми заданиями. Дневные нормы выработки выполняет в среднем на 130 — 140 процентов. За достижение высоких производственных показателей женщины присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Большим уважением в нашем коллективе также пользуется Александра Тимофеевна Семенова. Неоднократно она становилась победительницей соцсоревнования.

Работает А. Т. Семенова токарем по обработке древесины. Производимая ею продукция хорошо знакома практически всем — это черенки для лопат, вил, толкачи, скалки и другие изделия из дерева, которыми часто приходится пользоваться в хозяйстве. Свои дневные задания Александра Тимофеевна постоянно выполняет на 140 — 150 процентов. Звание ударника коммунистического труда она с честью подтверждает на протяжении нескольких лет.

Г. КОРОЛЬКОВ,
экономист
межхозяйственного
лесхоза.

Пример комсомолок

Среди комсомольцев нашего отделения Псковского завода широко развернулось социалистическое соревнование за право подписать рапорт XIX съезду ВЛКСМ. Все комсомолки встали на ударную предсъездовскую вахту.

Хорошо трудятся комсомолки Нелли Александрова, Галина Дмитриева, Людмила Толкачева, которые выполняют дневные производственные задания на 110 — 120 процентов. Но девушки не только отличные производственницы. Они активно участвуют в общественной жизни всего коллектива.

Все они состоят в комсомольском оперативном отряде, а Нелли является его командиром. Комсомолки добросовестно относятся к своим обязанностям по охране общественного порядка, регулярно выходят на дежурства.

Недавно райком комсомола за высокие показатели в работе и общественной жизни предприятия наградил Г. Дмитриеву, Л. Толкачеву, Н. Александрову грамотами и ценными подарками.

О. ЗАЙЦЕВА,
секретарь
комсомольской
организации.

Трудом прославленные РОДИНА ВЫСОКО ЦЕНИТ

К ДОМУ пенсионеров Устриковых я подходил вечером. На асфальтированной дороге в лучах уходящего за горизонт солнца лежали длинные тени. И на высокие, уже почувствовавшие весну деревья собирались на ночлег птицы.

В этот час и человек заканчивает работу, после трудового дня готовится на отдых. Однако хозяйки Евгении Тимофеевны дома не оказалось. Навстречу мне, прихрамывая, вышел человек с густо поседевшей головой, ее муж Владимир Тимофеевич.

— Хозяйку трудно дома застать, — говорит он. — Разве она усидит? В пять часов уходит и почти затемно возвращается. Казалось бы, получает хорошую пенсию, живем в достатке, отдыхала бы себе на здоровье. Да только она такой человек, что не может оставаться в стороне от общего дела. Пока есть силы, будет работать.

В НАСТОЯЩЕЕ время Евгения Тимофеевна работает в своем родном совхозе «Красный фронтвик» на ферме Гребени подменной свиноводкой. Как и прежде, со

всей душой относится к делу. Животноводы, уходящие в отпуск или временно оставляющие работу по другим причинам, могут быть спокойны за свои группы маток. Устрикова сделает все, что надо — за животными присмотрит, вовремя накормит, должным образом ухаживает.

Эта женщина иначе работала и не может. С юных лет познала она нелегкий крестьянский труд, приучила себя вкладывать в него душу, ему же всю свою жизнь посвятила. Много лет проработала на ферме Воловня, добросовестно, кропотливо выполняла обязанности доярки, все свои силы и знания отдавала любимому делу. И старания даром не пропадали. Из года в год росло мастерство, накапливался опыт, повышалась продуктивность животных.

За высокие показатели в работе по надоям молока Евгения Тимофеевна неоднократно поощрялась администрацией совхоза, вышестоящими организациями. А в 1966 году она была удостоена высокой награды Родины — ордена Трудового Красного Знамени. Такая оценка труда

Люди советской деревни

НЕЛЕГКАЯ работа у тех, кто стоит в магазине за прилавком. Да и, пожалуй, не совсем верно было бы говорить «стоит». Ведь продавцу приходится очень много двигаться, ходить. За день немало километров можно насчитать в сумме тех коротких отрезков, которые остаются без

ТРУДНЫМ было у Валентины детство. Отец вернулся с войны инвалидом. Мать часто болела. Многие в домашнем хозяйстве ложились на ее плечи. А она еще успевала участвовать в общественном производстве. С раннего возраста вырабатывала трудолюбие, приучала се-

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

внимания для человека, не испытывавшего все это на себе. Но главные трудности в другом. Надо обслуживать покупателя так, чтобы он остался доволен, сделать все, чтобы он мог приобрести нужный товар, был удовлетворен покупкой.

В наше время покупатель требовательный к работнику прилавка, не терпит небрежности в его работе. И заслужить его уважение, высокую оценку работы не просто. Тут все стороны дела должны быть в полном порядке. И не в какой-то один день, а постоянно. Требуется время для того, чтобы продавец стал пользоваться авторитетом во всей округе.

У Валентины Петровны Николаевой этого времени было не так уж много. Всего лишь третий год работает она продавцом в Водобегском магазине Глубоковского сельсовета. Но за этот сравнительно короткий период сумела показать себя как добросовестный и старательный работник прилавка.

— От нее не услышишь грубого слова, — говорят жители Водобега. — Посетителей всегда встречает с улыбкой. Посоветует, что следует купить. Покажет товар, объяснит, чем он хорош. Учитывает желания, спрос покупателей и тогда, когда товар получает.

Такое отношение к делу положительно сказывается на результатах выполнения плана. Не залеживаются на полках товары.

Затем, уже будучи взрослой, несколько лет работала в совхозе «Глубоковский», безотказно выполняла все, что ей поручали. И не пришло краснеть за результаты. За эти годы завоевала авторитет и уважение в коллективе. И когда ей предложили перейти на другую работу, не сразу решилась. Боязно было начинать новое дело. Получится ли?

Однако у Валентины Петровны получилось. И здесь помогли ей выработанные ранее трудолюбие, настойчивость, упорство. Теперь уж позади остались трудности знакомства с новой работой и то особое напряжение, которое почти всегда бывает на новом месте работы в первые месяцы. Идут своим чередом рабочие дни, и заканчивая их, Валентина Петровна знает, что в каждый из них сделано для людей немало.

НО удовлетворение в жизни приносит не только эта работа. У нее хорошая семья. Работает муж. Стала взрослой и трудится в сфере общественного питания старшая дочь. Две другие дочери учатся в школе. Они для матери уже сейчас хорошие помощницы. Можно не сомневаться: вырастут такими же трудолюбивыми, добрыми и отзывчивыми. Другими они не могут стать, когда рядом мать — достойный пример для подражания.

Е. САМУЛЬЦЫН.

со временем не считалась, делала все, что от меня зависит.

Хочется еще отметить, что Евгения Тимофеевна не только передала другим свое мастерство и опыт, но и сама постоянно училась. Будучи участницей Выставки достижений народного хозяйства СССР, встречалась она с лучшими доярками страны, перенимала от них передовые методы работы, изучала пути повышения продуктивности животных. Все это старалась применить у себя на ферме. А о том, как это ей удавалось, сами за себя говорят результаты.

ЕВГЕНИЯ Тимофеевна не только отличная труженица, но и мать, сумевшая вырастить, воспитать троих детей, привить им любовь к сельскохозяйственному труду. Они тоже работают в своем родном совхозе. Михаил получил профессиональное образование газосварщика, трудится в мастерских. Валерий окончил Идрицкий зооветеринарный техникум, возглавил ферму Бутановка. Этот же техникум окончила и Алла. Она работает ветфельдшером.

Как говорят в совхозе, из рода Устриковых все трудолюбивые. Можно не сомневаться: они не посрамят чести своей матери-героини.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

В СТРОЮ ЕДИНОМ ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ

Из редакционной
почты

Добрými и нежными руками

Хорошие условия созданы для тех, кто проживает в Опочечком доме-интернате для инвалидов и престарелых. В этом немалая заслуга принадлежит работникам этого заведения, обслуживающему персоналу. И, надо сказать, в этом рабочем коллективе абсолютное большинство — женщины. В основном их добрыми и нежными руками выполняются работы по уходу за инвалидами и престарелыми, по поддержанию надлежащего санитарного порядка на кухне, в столовой.

Людам в таком состоянии нередко требуется медицинская помощь. И в ней нам никогда не бывает отказа. В любую минуту дня и ночи придут медицинские работники, сделают все, что надо, дадут необходимые лекарства. У них всегда найдется и добро, и ласковое слово.

В Международном женский день 8 Марта хочется выразить всем работницам дома-интерната глубокую благодарность, сказать наше искреннее сердечное спасибо. Доброго вам здоровья и счастья, дорогие наши старшая медсестра Галина Георгиевна Егорова, фельдшер Галина Павловна Дементьева, врач Надежда Михайловна Шульман и все другие женщины, работающие в доме-интернате!

И. ПАВЛОВ,
инвалид Великой
Отечественной войны.

Творчество
наших читателей

МАТЬ

Модное слово,
Красивая фраза
В привычку войдут,
Но не сразу...
Научатся дети
Слова понимать
И первое слово,
Священное слово то —
мать.

Его произносите,
Взрослея с годами.
Оно помогает,
Но новый вопрос:
А всегда ли?
Ведь с этим словом
Защитили столицу,
И чаще не помнят
Даже всех лица.
И Вечный огонь
У Кремлевской стены...
Кто жизнь свою отдал?
Ее же сыны!
Священное слово,
Высокий порыв,
Так вспомним еще,
Вот, пожалуйста, Крым...
Нет, не тот,
Где теперь отдыхают
И в лунной ночи,
Не скрываясь, вздыхают,
И нежатся томно,
В песочке лежат,
А мамы, которых
Помнит душа...
Их нету давно
Унесла их война,
А некоторых просто
болезни...

Молчите же, люди,
Замри, тишина.
Мы это в душе
Сохраним, не забудем,
Почтит их всех сразу
Вся наша страна,
Все советские люди.

А. ИЛЬИН.

О времени и о себе ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Животноводство является одной из важнейших отраслей сельскохозяйственного производства нашего района. Здесь трудится множество прекрасных женщин, отличных работниц. И сегодня мне хочется немного рассказать о своей работе, о своих подругах-доярках, с которыми мне пришлось вместе трудиться на фермах колхоза «Урожай».

КАК сейчас помню, двадцать два года назад перешла я работать из полеводства на молочно-товарную ферму дояркой. Дали мне тогда группу из семнадцати коров. Что и говорить, сначала было очень трудно. На ферме никакой механизации. Поили и раздавали корма вручную, дойка коров трехразовая и тоже вручную.

С большой благодарностью вспоминаю опытных пожилых доярок Анну Назаровну Алексееву, Татьяну Петровну Петрову. Именно они помогли мне приобрести необходимые навыки и опыт, поддержали добрым и теплым словом. Это их большая заслуга в том, что я

начала получать надои более трех тысяч килограммов молока от каждой коровы, удостоилась чести быть делегатом XXIV съезда нашей Коммунистической партии. И хотя меня колхоз посылал учиться на зоотехника, предлагали разные работы, я тогда твердо решила, что мое место — это работа доярки.

Со временем пришел опыт. Я уже сама стала наставником. Сейчас со мной рядом на молочно-товарной ферме трудятся мои воспитанницы Лидия Ивановна Павлова, Галина Васильевна Яковлева. Они работают честно, добросовестно, постоянно выполняют социальные обязательства,

и я горжусь этим. Все это время рядом со мной трудится моя подруга Валентина Егоровна Павлова, которая всегда помогала мне в трудную минуту.

Сейчас не сравнить работу доярки со старыми временами. Все фермы полностью механизированы, одно удовольствие работать. Хорошо оборудованы красные уголки, есть где отдохнуть дояркам. У меня в настоящее время в группе 45 коров, а обслуживать их совсем нетрудно.

Настало время уходить мне на заслуженный отдых, а очень жалко покидать свой коллектив, любимую работу, которой посвятила столько времени. Хочу обратиться к нашей молодежи: не бойтесь идти работать на ферму, это благородный и нужный людям труд.

З. ВАСИЛЬЕВА,
старшая доярка фермы
Жгуново колхоза
«Урожай».

ВНОСЯТ СВОЙ ВКЛАД

На многих ответственных участках сельскохозяйственного производства трудятся наши женщины. И в этот праздничный день как не вспомнить о тех, кто связал свою судьбу с сельским хозяйством.

Еще девочкой пришла работать в животноводство Тамара Павловна Павлова. Она знала, что работа эта нелегкая. Но трудности не испугали ее — к труду она была приучена с детства. В 1968 году была создана ферма в деревне Апимахи. И с тех пор Тамара Павловна трудится там дояркой. Она — в числе лучших доярок колхоза уже в течение многих лет.

Семнадцатилетней пришла работать на ферму Зинаида Николаевна Михайлова. И вот уже девять лет она трудится на Аристовском молочном комплексе. В прошедшем году Зинаида Николаевна была участницей районного конкурса операторов машинного доения. Ей, как самой молодой участнице, было предоставлено право участвовать и в областных соревнованиях.

Лучшей дояркой называют у нас Антонину Степановну Андрееву. Вот уже четверть века трудится она в этой важной отрасли. Сейчас она является старшей дояркой на ферме Пухлы. От каждой из 19 закрепленных за ней коров она получила в прошлом году по 2099 килограммов молока и заняла первое место по колхозу. Антонина Степановна за свой труд награждена орденом Трудовой Славы третьей степени.

Беспокойная и ответственная работа у молокосборщицы Нины Ивановны Васильевой. Более девяти лет занимается она этой работой, а до этого трудилась в полеводстве. Нина Ивановна является не только добросовестным работником, но и хорошим организатором. За минувший год в среднем от коровы получила она по 2210 килограммов молока и заняла первое место среди молокосборщиц колхоза.

Всю свою жизнь посвятила сельскохозяйственному труду полевод Зинаида Леоновна Лепнева. При норме 220 выходов в поле у Зинаиды Леоновны было их в прошедшем году 285.

Многие наши женщины находят уже на заслуженном отдыхе, но продолжают еще трудиться в колхозе. Евдокия Васильевна Белова три года уже как на пенсии, но работу лаборанта не оставила. Более пятнадцати лет возглавляет шестую бригаду Анна Тимофеевна Николаева. Находясь на пенсии, по зову долга и сердца она продолжает трудиться на своем месте. Не менее важная работа и у кассира Клавдии Александровны Андреевой. Многие годы отдала она этой работе. Клавдия Александровна отвечает еще и за работу колхозной группы народного контроля. Совсем недавно мы проводили на заслуженный отдых кладовщика Антонину Ивановну Кузнецову, которая много лет отработала в нашем колхозе.

Нет сомнения в том, что и впредь женщины нашего колхоза будут выполнять свой долг и вносить вклад в выполнение решений партии и правительства.

Н. ГУРОВА,
главный агроном колхоза
«XXI партсъезд».

ДЕТИ — ЭТО ПРЕКРАСНО



Семья — образование общественное. Она является малой социальной ячейкой общества. Любовь, взаимное уважение, забота о воспитании детей — важнейшие нравственные принципы семьи в социалистическом обществе. Обязанность перед обществом возлагает на обоих супругов одинаковую ответственность за будущее своих детей. И все же при равных правах мужчины и женщины в сфере трудовой и общественной деятельности в семейной жизни как-никак большая часть забот ложится на плечи супруги-матери. Ее теплом согревается семейный очаг.

НЕ так давно Центральное телевидение показывало передачу из цикла «Семейный круг». Речь шла о важных проблемах — деторождаемости, семейного воспитания. Передача называлась «Третий — не лишний». «Что же будет, — сокрушались авторы, — если мода на детей пройдет?»

А вот для семьи Борисовых, что живут в деревне Кренево колхоза «Большевик», подобный вопрос вызывает недоумение. Мария Тимофеевна и Юрий Ильич не считают, что третий ребенок в семье — лишний. У Борисовых — восемь детей, а Мария Тимофеевна вскоре ожидает еще одного ребенка.

— Дети — это прекрасно! — говорит счастливая мать. — Когда к тебе прильнет живой теплый маленький человечек, обхватит ручонками за шею, залепечет по-своему,

— какое материнское сердце не зашемит от радости. И какой бы ни была усталость, нервная нагрузка, — все, как рукой, снимает. И уже не в тягость семейные заботы.

И все же признаемся: нелегко Марии Тимофеевне, при такой семье забот матери хватает. Но помогает муж. Помогают и сами дети. В семье выработался твердый порядок — старшие как бы тянут младших, опекают их на первых порах, а затем уже сами опекающие становятся в роли наставников.

Сейчас при Марии Тимофеевне — троих сыновей: семилетний Миша, трехлетний Саша и двухлетний Коля. Остальные пятеро учатся. Первенец супругов — Лена заканчивает девятый класс. Она живет у сестры Марии Тимофеевны в Бобруйске. Остальные же четверо — Володя,

Светлана, Ира и Витя — ученики Красногородской школы-интерната, наезжают домой по выходным, да в дни школьных каникул.

Известно, что многодетным семьям в нашей стране государство оказывает материальную помощь. Это и бесплатное содержание детей в детских школьных учебных заведениях. Ежемесячно Мария Тимофеевна получает пособие — двадцать рублей на воспитание двух своих младших сыновей. Конечно же, супруги работают. Мария Тимофеевна — начальник отделения связи в Кренево, Юрий Ильич сейчас работает по наряду в бригаде, имеет права тракториста.

Недели две назад в жизни Борисовых произошла большая радость. Семья вселилась в новый трехкомнатный дом, построенный на средства колхоза «Большевик». Дом добротный, деревянный, обложенный белым кирпичом, просторный хлев, в котором содержится свинья, а вскоре и корове место найдется. Юрий Ильич настроен в этом вопросе решительно. Потомственный крестьянин, он не представляет жизни в деревне без домашнего скота. Да и возраст супругов позволяет: мужу — 41, жене — 39 лет. Еще очень многое по силам.

— А там и дети станут на ноги, — говорит Юрий Ильич. — Старший, так тот уже твердо решил — будет механизатором, пойдет учиться в СПТУ № 5. Думаю, что и младшие сыновья станут полезными для колхоза работниками. Но это, конечно, со временем.

Придет это время. И как будет приятно родителям видеть себя в окружении взрослых сыновей и дочерей. Нет, не личное это дело — воспитание детей. Требуется оно большого мужества, тем более, когда не один, два и не три, а трижды по три — ждать осталось уже недолго. И хочется пожелать супругам Борисовым большого счастья.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКЕ: Мария Тимофеевна Борисова с младшими сыновьями.

Фото Ю. Орлова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ПАРТКОМ, рабочий комитет, администрация совхоза «Опочецкий» поздравляют славных женщин-тружениц с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, новых творческих успехов, крепкого здоровья, большого семейного счастья.

ДОРОГИЕ работницы районного производственного управления бытового обслуживания населения! Сердечно поздравляем вас с весенним праздником 8 Марта! Желаем вам большого личного счастья, бодрости, весенних улыбок, новых свершений в выполнении планов и обязательств.

Партбюро, администрация, профкомитет.

НАШИХ славных тружениц — женщин совхоза «Красный фронтовик» горячо поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, семейных радостей, весеннего настроения, новых трудовых успехов в реализации решений XXVI съезда партии.

Партком, рабочий комитет, администрация.

ПАРТКОМ, рабочий комитет, администрация совхоза «Духновский» сердечно поздравляют женщин коллектива с праздником 8 Марта. Пусть всегда светит солнце вам и вашим детям, пусть будет полной чашей ваш дом! Желаем вам крепкого здоровья, новых трудовых побед.

В ЭТОТ радостный весенний день примите, дорогие женщины, наши искренние поздравления в связи с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, новых трудовых свершений во имя нашей Родины.

Администрация, партбюро, рабочий комитет совхоза «Салют».

ОТ всей души поздравляем дорогих женщин УПП ВОГ с весенним праздником 8 Марта. Пусть всегда светится радостью ваше сердце, сопутствует удача во всех начинаниях! Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, новых трудовых побед.

Партбюро, местком, администрация.

ГОРЯЧО поздравляем женщин-тружениц колхоза «Урожай» с большим светлым праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, огромного счастья, крепкого здоровья, бодрости и хорошего настроения, новых успехов в труде на благо Отчизны.

Партком, местком, правление колхоза.

ДОРОГИХ женщин, работниц общественного питания, сердечно поздравляем с праздником весны 8 Марта. Желаем вам хорошего настроения, энергии, постоянной молодости и задора. Пусть всегда счастье сопутствует вам и вашим семьям.

Администрация, партбюро, местком.

УВАЖАЕМЫЕ женщины! Партбюро, местный комитет, администрация хлебокомбината сердечно поздравляют вас с Международным женским днем 8 Марта! Желаем вам крепкого здоровья, бодрости и энергии, большого семейного счастья и новых успехов в социалистическом соревновании.

ПАРТКОМ, рабочий комитет, дирекция совхоза «Глубоковский» сердечно поздравляют славных женщин-тружениц — полевых, животноводов, учителей, работников сферы обслуживания и медицины — с весенним праздником 8 Марта. Желаем вам всегда быть полными сил и здоровья, жизнерадостными, идти в первых рядах соревнующихся за выполнение решений XXVI съезда партии.

ДОРОГИЕ женщины! Опочецкий РК профсоюза работников госучреждений сердечно поздравляет вас с Днем 8 Марта, праздником весны!

Большого счастья вам, дорогие наши матери, жены, дочери, крепкого здоровья, успехов во всех добрых начинаниях! Пусть ваша работа приносит радость и удовлетворение, умножает богатства нашей Родины и служит делу мира во всем мире!

ДОРОГИЕ женщины — работницы Опочецкой районной дирекции кинесети! От души поздравляем вас с первым весенним праздником — Международным женским днем 8 Марта! Желаем вам, дорогие подруги, хорошего здоровья, успехов в работе, благополучия в семьях и счастья.

Администрация и местный комитет.

ОТ всей души поздравляем женщин-тружениц с весенним праздником 8 Марта! Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, большого семейного счастья, новых трудовых достижений в борьбе за выполнение планов и обязательств.

Партбюро, местком, администрация маслодельно-сыродельного завода.

СЕРДЕЧНО поздравляем дорогих женщин льнозавода с Международным женским днем 8 Марта! Желаем вам крепкого здоровья, весеннего настроения, больших семейных радостей, новых успехов в осуществлении решений съезда партии.

Партбюро, завком, администрация.

СЛАВНЫХ тружениц полей и ферм колхоза «Большевик», ветеранов колхозного труда сердечно поздравляем с весенним праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, большого, нескончаемого счастья, крепкого здоровья, семейных радостей и новых успехов в осуществлении продовольственной программы.

Партком, местный комитет, правление колхоза.

РАЙКОМ профсоюза работников культуры поздравляет всех женщин с праздником 8 Марта.

Желаем вам, дорогие подруги, матери и сестры, крепкого здоровья, семейного счастья, новых успехов в труде, в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся.

ДОРОГИЕ женщины колхоза «XXI партсъезд»! Примите искренние и сердечные поздравления с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, новых трудовых успехов на благо нашей любимой Родины.

Партбюро, правление колхоза, местком профсоюза.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК
 8.00 — Время. 8.45 — «Ты залой мне ту песню...»
 9.10 — «Ольга, Любовь, Александра». Телеочерк.
 9.40 — Творчество народов мира. 10.10 — «Свет женщины». Стихи. 10.35 — Киноэтнод «Цветы». 10.45 — Худ. фильм для детей «Котелок и нос картошкой». 12.00 — Москвичка. 13.30 — Балет С. Прокофьева «Каменный цветок». 15.25 — Мультфильмы. 15.55 — «А ну-ка, девушки!». 17.55 — Поздравляем наших мам. 18.20 — На V зимней Спартакиаде народов СССР. 18.55 — К Международному женскому дню 8 Марта. Премьера док. фильма «Дающие жизнь». 19.55 — «Встречи с Аркадием Райкиным». Фильм 2-й. 21.00 — Время. 21.35 — Голубой огонек.

9 МАРТА, ВТОРНИК
 8.00 — Время. 8.45 — Фильм — детям. «Призвание». 10.15 — В мире животных. 11.15 — «Звучит арфа». Фильм-концерт. По окончании (11.25) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские будни. Программа док. фильмов. 15.40 — «Салют, пионерия!». 16.40 — Наш сад. 17.10 — На V зимней Спартакиаде народов СССР. 17.50 — Профессия — продавец. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 21.00 — Время. 21.35 — Лица друзей. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Премьера фильма-концерта «Вильнюсский квартет».

10 МАРТА, СРЕДА
 8.00 — Время. 8.45 — Мультфильм. 9.00 — Ч. Диккенс. «Тайна Эдвина Друда». Телеспектакль. 1-я серия. 10.25 — Клуб кинопутешествий. По окончании (11.25) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Премьера док. фильма «Программа «Сибирь». 15.20 — Народные мелодии. 15.35 — Русская речь. 16.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.35 — Шахматная школа. 17.20 — На V зимней Спартакиаде народов СССР. 18.10 — Профессия — продавец.

Срочно продается корова (седьмой отел ожидается в марте). Обращаться к Васильеву А. В. в д. Роги Пригородного сельсовета.

Опочецкому УПП ВОГ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шофер, швем-мотористки.

Опочечкой конторе общепита ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу товаровед продовольственных товаров, буфетчики.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Животноводство — ударный фронт. 19.20 — Премьера док. фильма «Как живете, бабушка?» 20.10 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-концерта «Зара Долуханова». 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Премьера научно-популярного фильма «Краски Шикотана».

11 МАРТА, ЧЕТВЕРГ
 8.00 — Время. 8.45 — «Отзовитесь, горнисты!» 9.15 — Ч. Диккенс. «Тайна Эдвина Друда». Телеспектакль. 2-я серия. 10.55 — Производственная гимнастика. По окончании (11.25) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Пятилетка — дело каждого. Программа док. фильмов. 15.15 — Музыкальная программа для юношества. 17.25 — К национальному празднику государства Маврикий — Дню независимости. Док. фильм «Маврикий — остров в океане». 17.35 — На V зимней Спартакиаде народов СССР. 18.15 — Ленинский университет миллионеров. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Человек и закон. 19.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21.00 — Время. 21.35 — «Что? Где? Когда?»

Семенной инспекции ТРЕБУЕТСЯ шофер на легковой автомобиль ИЖ-2715 (каблучок). Обращаться в управление сельского хозяйства, 2-й этаж, телефон 4-68.

КИНО МАЯК
 8 марта «УТРЕННИЕ ВСАДНИКИ» Начало в 18 час. 20 мин и 21 час.
 9-11 марта «КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА» Начало в 17, 19, 21 час.
 9-10 марта «БЕШЕНОЕ ЗОЛОТО» Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Опочечкого ДРСУ, соседям, оказавшим помощь в похоронах дорогого нам мужа, отца и дедушки Петрова Андрея Михайловича.
 Жена, дети, внуки.

Партийная организация, администрация Опочечкого отделения Псковского завода с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной кончине члена КПСС с 1953 года, участника Великой Отечественной войны
МЕЛЬНИКОВА Григория Васильевича
 и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
 Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 671. Тираж 7501.

Зеленая аптека

ПУСТЫРНИК

Трава пустырника — многолетнее растение. Она произрастает в Европейской части СССР везде. В траве пустырника найдены алколоиды, сапонины, дубильные вещества, горькие и сахаристые вещества, эфирное масло.

В русской народной медицине пустырник преимущественно известен как средство, применяемое при сердечных заболеваниях. Настой пустырника хорошо переносится больными и дает хороший лечебный эффект в тех случаях, когда обычно применяют валериану. Нередко пустырник оказывается эффективнее валерианы, в частности, в некоторых случаях невроза сердца.

Настой пустырника применяют при сердечно-сосудистых неврозах, гипертонии, грудной жабе, кардиосклерозе, миокардите и миокардиодистрофии, пороках сердца, в качестве гипотензивного и седативного средства при гипертонии и неврозах.

Н. РОДИЧЕВА, зам. заведующей аптекой.



Скоро советские альпинисты будут штурмовать высшую точку планеты — Эверест (8848 м.). Восхождение предполагается провести с 5 по 25 мая — до начала летних муссонов.

... Позади долгая и тщательная подготовка, ибо вершина великана, прорезав атмосферу, уперлась в стратосферу, куда и птицы не залетают. Вот почему Эверест был покорен позже, чем Арктика и Антарктика. В 1924 году англичане поднялись только до высоты 8572 м.

Именно с последними сотнями метров связан весь риск. Учитывая это, организаторы советской гималайской экспедиции вместе со специ-

алистами провели испытания спортивной группы в барокамере, а палатки, снаряжение и одежду проверили на прочность в аэродинамических установках, чтобы в самые сильные морозы и ураганные ветры они надежно защищали людей.

Альпинисты провели последние тренировки, чтобы не терять спортивную форму перед штурмом Эвереста.

НА СНИМКЕ: на старте лыжной эстафеты — «гималайцы». Слева направо — Сергей Ефимов (Свердловск), Николай Черный (Москва), Юрий Голодов (Алма-Ата), Валентин Божуков (Москва) и Сергей Чепчев (Алма-Ата). (Фотохроника ТАСС).